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Dopravní systém v rámci Evropy již nepostačuje
požadavkům na přepravu, a to hlavně v nákladní
dopravě. Nedostatečná kapacita dopravních kori-
dorů způsobuje kongesce, nehody a celkové
znečištění životního prostředí exhalacemi. Proto
se evropská dopravní politika orientuje na hledání
nových, environmentálně přijatelnějších druhů do-
pravy. Řešením této situace je zavádění inter -
modálních přepravních systémů. Na efektivní
fungování intermodálních přepravních systémů je
nevyhnutelné vybudovat kvalitní síť center, ve
kterých se budou jednotlivé přepravní toky zboží
soustřeďovat, kompletovat a přepravovat do
dalších center. Vize evropské dopravní politiky,
shrnuté v Bílé knize, jsou v tomto směru jedno -
značné: podporovat a rozvíjet tyto přepravní sys-
témy. Problematickým bodem se však stává jejich
realizace. Většina plánů a projektů ztroskotá při
hledání finančních prostředků na jejich realizaci,
a tím pak celé rozvojové trendy končí.

Nezbytnou podmínkou fungování systému
kombinované přepravy v evropském kontextu je
vlastní systém přímých ucelených nebo
skupinových vlaků pravidelně provozovaných
mezi terminály kombinované přepravy či přístavy,
orientovaný především na režim nočního skoku
a Just in Time (s garantovanou dobou dodání).
Nejsilnější zátěžové proudy kombinované
přepravy směřují z/do severoevropských přístavů,
zejména z/do severoněmeckých (Hamburk, Bre-
merhaven), což souvisí s neustálým růstem mari -
timních přeprav kontejnerů ze zámoří do Evropy.
Na tyto relace pak navazují v ČR další spoje do
terminálů v jiných státech střední, případně vý-
chodní Evropy. Železniční spojení s těmito
přístavy je velmi důležité, neboť více než třetina
přeložených kontejnerů je dále do vnitroze-
mí přepravena železniční dopravou. Krátké
vzdálenosti a krátké doby přepravy do sousedních
států jako je Polsko, Česká republika, Slovensko,
Maďarsko a Rakousko, ale také celý východní
prostor, učinily severoněmecké přístavy ideální
vstupní branou pro zahraniční obchod pro tyto
země. 

Je proto na snaze jednotlivé systémy kombino-
vané přepravy dále podporovat a rozvíjet, neboť
v nich je možno spatřovat budoucnost nejen sil-
niční či námořní dopravy, ale zejména kontinen-
tální dopravy železniční.
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